

边远山村里“实事”暖人心

江门鹤山宅梧白水带村积极开展“我为群众办实事”实践活动，解决群众“急难愁盼”问题

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 朱强 唐景华 唐欢 谭耀广

不久前，江门鹤山市宅梧镇白水带村新铺设的用水管线全线通水。“现在我们用水很方便啦，水龙头一开就有水，自来水既干净又清凉！”村民杨阿姨打开家里的水龙头，开心地洗起了碗筷。

记者近日采访时获悉，自党史学习教育开展以来，白水带村委会深入了解群众“急难愁盼”，积极开展“我为群众办实事”实践活动，有效解决村民用水难题，力促当地的茶产业健康发展，为乡村振兴打下坚实基础。



茶田上的“微党课”

A 用水“看天” 供应难保障

白水带村党委书记、村委会主任蔡海锋介绍，白水带村地处鹤山西麓的偏远山区，且地势较高，当地村民主要使用山泉水。但山泉水的供应容易受天气影响。“雨量正常时还可以保障供水，一遇到干旱或洪涝，供水就成问题，家家户户都要自己储水、接水。”

杨阿姨说，从去年年底开始，用水又遇到困难，“经常要到其他地方接水来用。”今年4月



蔡海锋介绍新的水管管道

B 高山找水源 搭建新“水路”

非常偏僻，线路搭建的过程充满艰难。蔡海锋说：“去新水源地没有路可走，架设新管线就要重新开掘一条路。”村“两委”干部和热心村民联手开山辟路，扛起重型管架登山铺设，从大山之中引出水源。

经过两个多月的紧张施工，3公里管架成功接入村里。随后，村“两委”干部又更换了村内的一

办实事就是要为群众解决大难题。蔡海锋和村委决心为村民解决“用水难”问题，这得到了宅梧镇和白水带村村民支持。村“两委”干部与村民进山勘查几次后，最终选择了一处距离村庄约3公里的水源。在确定了管架架设线路之后，白水带村新水管架架工程在5月份启动。

由于新水源地势较高，而且

份，鹤山降雨较少，白水带村异常干旱。蔡海锋说：“村里有一条山涧溪水形成的瀑布，形状像一条白色飘带，白水带的名字由此而来。今年降雨少，这条瀑布水量不足，很多时候都接近断流。”

瀑布断流，意味着山泉水干枯，村民面临断水。蔡海锋意识到，要解决村民用水难题，必须架设一条供水更加稳定的水管线。

一些老旧水管线路，将新的水管管道引入村民家中。其中，杨姨成为第一批用上新水源的村民。清冽的山泉水通过水龙头哗哗地流出，杨姨的内心也像水流一样欢腾：“现在用水不再难啦！”

蔡海锋表示，截至目前，白水带村委会下辖的8个自然村均铺上了新管架，全面解决了600余位常住村民的用水难题。

C 缺少采茶人 党员干部搭把手

白水带村拥有悠久的种茶历史。白水带村第一书记王一凡介绍，目前白水带种植有机茶叶近200亩，其中包括金牡丹、金观音等优良品种，茶叶种植加工是当地农民增收、农业增效的特色产业。但由于当地青壮年劳动力大多外出打工，茶叶种植面临着劳动力短缺的问题。

9月“白露”节气前后，是白水带村采摘茶叶的旺季。为赶采“白露茶”，茶农不得不临时雇佣村里的妇女采茶，雇佣价格为130元/天。虽然日薪已经

很高，但应聘者依然不多。王一凡说，为了帮茶农抢时收茶，白水带村“两委”干部和党员在确保工作不受影响的前提下，主动帮助缺乏劳动力的茶农采摘茶叶，保障茶农增收。

日前，王一凡等不少党员干部穿着志愿者背心，走进茶田，顶着炎炎烈日采茶，“采茶要采两叶一尖。”干部和党员们相互提醒、相互鼓励，热火朝天地干着活，不多时便采集了满满几筐新鲜茶叶。茶叶种植户连连忙着给汗流浹背的党员干部递上矿泉水，“谢谢你们，你们辛苦啦！”



党员志愿者在茶田采茶

D 采茶间隙 茶田上开讲“微党课”

除了前来帮忙，“两委”干部还带来了一位老党员和一位驻村律师，在采茶间隙为茶农上了一堂“微党课”。

“我们宅梧有许多革命故事……”78岁老党员黄汉庭娓娓道来，茶农们围坐一圈认真听讲。记者了解到，数十年来，人称“汉叔”的黄汉庭长期收集、整理、写作宅梧白水带的地方史、革命史，编写了《客山夜话》《再话客山》等三本著作。“‘学党史、感党恩、跟党走’是我们这一代人的信念。国家好、民族好、大家才会好，拥有今天的岁月静好，我们要衷心感谢中国共产党。”汉叔话音刚落，茶农们响起了热烈的掌声。

随后，白水带村驻村律师谭伟斌就接过话头，谈起了茶产业发展中涉及的法律知识。“白水带村自然条件好，发展茶产业有着得天独厚的优势。随着茶产业的发展壮大，我们还要积极引导种植户树立产权保护意识、品牌意识，打响白水带的茶叶品牌。”

王一凡介绍，白水带村会定期到茶园或田间地头开展微党课，党员义工参加爱心助农的同时，带领大家一起聆听党史故事、学习党史知识和法律知识，了解最新的方针政策，共同为白水带村乡村振兴助力。“希望通过微党课，拉近村‘两委’与村民群众的距离，深入了解他们的想法，更加有针对性地开展工作。”

三款“江门米”入选 省现代农业产业园百家手信

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江讯、谭耀广摄影报道：记者14日从江门市农业农村局获悉，日前，广东现代农业产业园百家手信评选活动（丝苗米专场）举行。经过层层筛选，20款产品从71款丝苗米产品中脱颖而出，获评广东省现代农业产业园百家手信（丝苗米）。其中，江门有三款产品获评百家手信（丝苗米）。



广东丰穗米业有限公司沙湖米（象牙香占）产品

据介绍，入选的“江门米”包括来自台山市丝苗米产业园的台山市国有粮食集团有限公司“珍香”珍品香米（大米）和台山市长裕储运有限公司“长裕”好媳妇米，以及恩平市丝苗米产业园的广东丰穗米业有限公司沙湖米（象牙香占）。

江门市农业农村局负责人表示，目前江门大米全产业链年产值约28亿元，产品多为常规优质丝苗米，主要有五山丝苗、华航

31号、粤禾丝苗、美香占、象牙香占等品种。江门市优质稻种植规模全省最大，常年种植面积近16.67万公顷；水稻全程机械化水平近86%，居全省第一；水稻生产加工企业带动能力较强，主要以“公司+基地+农户”形式联结，企业向农户提供种子、技术，由农户种植，旺季企业以市场价收购，淡季时企业按保底价收购。



河源万绿湖美景 河源市文化广电旅游体育局供图

河源文旅部门前来江门推介精品旅游线路 多条“两晚三天”线路可供选择

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员陈娟婷、谭耀广报道：14日下午，河源市“两晚三天”经典旅游线路推介会在江门举行，来自河源市文旅部门以及旅游企业的相关负责人介绍了多条“两晚三天”精品路线。记者了解到，在中秋、国庆节到来之际，河源市文旅部门希望通过此次推介吸引更多江门游客前去旅游。

据了解，今年以来，河源市文化广电旅游体育局推出了人文客家风情、红色经典生态游、好山好水生态温泉游等多条“两晚三天”精品旅游线路。推介会上，相关人士对这些精品路线进行了推介。精品路线包括游览河源恐龙文博园、河源市博物馆、太平古街、音乐喷泉、赏万绿湖、镜花缘等美景，体验激情越野车、采摘时

令瓜果等。河源市文化广电旅游体育局副局长李远飞介绍，河源有珍贵的恐龙化石资源、数量众多的温泉资源、星罗棋布的文化遗产、异彩纷呈的百项非遗以及有适合全世界口味的河源特色客家美食。当地既有让人流连忘返但又不同于大城市的“夜河源”休闲方式，也有碧波荡漾的万绿湖。“希望江门的朋友去河源看美景、吃美食。”

“河源与江门的旅游有很强的互补性，五邑的侨乡文化和河源的客家文化每年都能吸引大量两地游客跨市旅游。”江门市文化广电旅游体育局相关负责人表示，两地文旅合作空间巨大，希望两地加强互动，带给游客全新、优质的旅游体验。



信用卡上的珠海“印记”

文/何叶舟 杨雪薇 图/受访者供

早已“飞入寻常百姓家”的信用卡其实与珠海这座城市颇有渊源。1990年9月11日，中国第一间信用卡会员俱乐部——珠海万事达长城卡会员俱乐部就在珠海成立。不仅如此，当年内地发行的第一批信用卡也是在珠海诞生。

珠海，不仅在信用卡发行上“抢鲜”，在信用卡研发、生产这一领域也走在全国前列。珠海企业——金邦达有限公司的出卡量位居全国第一，如今还研发出了自己的芯片和自己的操作系统。



“中银卡”是中国内地发行的第一批信用卡

A 一张塑料卡片拉开变革帷幕

1984年下半年，中国银行珠海分行一名普通员工到香港探亲，这次普通的探亲让他大开眼界：居住在香港的亲戚逛街购物竟然不用付钱！后来他才知道，亲戚是通过一张由银行发行的卡片实现款项支付的，这张卡片不仅能到商店进行消费，还能通过自助机具取出现金。

B 为金融IC卡植入“国产芯”

珠海不仅是第一批信用卡的“诞生地”，还是全球众多信用卡的“生产地”。金邦达有限公司于1995年在珠海成立，是目前国内唯一一家同时获得六大信用卡组织认证的金融科技企业，出卡量位居全国第一。

新发现。珠海中行随即决定，尝试开办信用卡业务。1985年，中国银行珠海分行成立珠海市信用卡有限公司，并将发行信用卡提上议程。

由于当时内地专用设备紧缺，中国银行从香港定制了卡板，再使用压卡机在卡板上压上编号、有效期等信息，这张卡就制作完成了。同年3月，中国银行珠海分行正式发行了中国境内第一张人民币信用卡——中银卡。这张长85.6毫米、宽53.98毫米的塑料卡片，拉开了内地支付领域变革的帷幕。

金融IC卡产品，曾是“学生”的金邦达拿到了打开国际市场的通行证。正如PC的Windows/Mac、Linux系统，智能手机的Android/iOS系统一样，金融IC卡也需要有操作系统才能运行。我国金融IC卡早期基本上使用国外授权技术开发的操作系统，密码算法也是使用国外的公开算法。

数十年过去，随着现代支付系统的健全和成熟，信用卡业务得到不断发展。而最早发行信用卡的珠海中行，其信用卡发放量和消费额度都在大幅度增长。2017年12月31日，港珠澳大桥主体全线亮灯，藉此契机，该行抢占市场先机，推出中银港珠澳大桥信用卡，希望将该卡同样成为推动三地在金融、支付及消费服务领域的创新桥头堡，为粤港澳三地的优质客户打造一卡在手，往来无忧的便捷生活方式。



珠海中行展览馆内记录着信用卡的发展历程

佛山农村商业银行股份有限公司债权转让通知暨与佛山弘利投资咨询有限公司债权催收联合公告

根据佛山农村商业银行股份有限公司（下称“佛山农商银行”）与佛山弘利投资咨询有限公司（下称“弘利公司”）于2020年12月28日签署的《债权转让合同》【编号：佛农商（2020）债转字第08号】，佛山农商银行将其有权处置的主债权及担保合同项目下的全部权利（详见公告清单），依法转让给弘利公司。现特公告通知各借款人及担保人：

请公告清单所列借款人及其担保人，自公告之日起立即向债权受让方弘利公司履行还本付息等义务、承担相应的担保责任。特此公告。

转让方：佛山农村商业银行股份有限公司
受让方：佛山弘利投资咨询有限公司

二〇二一年九月十五日

1、本公告清单仅列截至2020年10月20日的贷款本金余额，借款人和担保人应支付给弘利公司的利息、罚息、复利、违约金及其他应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算。已经进入诉讼程序的，并由佛山农商银行及其辖下支行垫付的应由借款人及担保人负担的包括但不限于诉讼费、保全费、执行费、律师费等以有关生效法律文书确定的金额为准。

2、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、破产、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

3、以下清单所列主债务人、担保人如有疑问，请与佛山农商银行或弘利公司联系。本公告当中内容如有遗漏，以借款人、担保人等原已签署的交易合同及生效的法律文书为准。

佛山农商银行联系方式
地址：佛山市禅城区华远东路5号
联系人：曾经理 电话：0757-83039790

弘利公司联系方式
地址：佛山市禅城区绿景三路8号1区首层P36号之一
联系人：唐先生 电话：13928572611

借款人	贷款本金余额(万元)	从属权利	借款合同编号	担保人	担保合同编号	生效法律文书	原贷款行
阳山景陶陶瓷色料实业有限公司	3273	包括但不限于应收利息、罚息、复利和迟延履行利息、案件受理费、财产保全费、具体数据以实物资料记载为准。	1.佛农商0701借字2018年第10016号; 2.佛农商0701借字2019年第08043号; 3.佛农商0701借字2016年第07020号、佛农商0701借字2019年第08003号。	阳山景陶陶瓷色料实业有限公司、冯仕九、高荣富、潘国锋、潘启珠、佛山市南海区三洲贸易有限公司、阳山金乾贸易有限公司。	1.佛农商0701高抵字2020年第07028号; 2.佛农商0701高抵字2016年第07018号; 3.佛农商0701高抵字2016年第07017号; 4.佛农商0701高抵字2016年第07014号; 5.佛农商0701高抵字2020年第07031号; 6.佛农商0701协议字2020年第07032号; 7.佛农商0701高保字2020年第07035号; 8.佛农商0701高保字2016年第07015号。	1. (2020)粤0604民初37844号《民事判决书》; 2. (2021)粤06民终9980号《民事判决书》。	佛山农商银行